

西班牙华人向你推荐

# 逛“欧洲的阳台” 何不用驴的？

米哈斯(Mijas)有着千年历史，位于西班牙安达卢西亚省南部，毗邻海滨城市马拉加(Málaga)。这个美丽的小镇建在海拔428米高的地中海畔的山峦上，白墙红顶的古老楼房鳞次栉比，掩映在郁郁葱葱的绿林中，俯瞰着阳光下碧波粼粼的地中海，眺望着大海对面的非洲大陆。这里是欧洲人热衷的度假天堂，被誉为“欧洲的阳台”。



## 红瓦白墙依山而建

米哈斯小镇约有8万多常住人口，当地人仿佛生活在世外桃源，悠闲地过着慢节奏的生活。在疫情肆虐整个欧洲的当下，这里几乎没有一个游客，小镇突然变得异常安静。

然而，米哈斯的天空依然蓝得透彻，阳光依然绚丽灿烂。艳阳下，红瓦白墙的建筑群高低起伏，错落有致(见上图)，每家每户的阳台上、外墙上，五彩斑斓的鲜花悄悄绽放。

在西班牙安达卢西亚，很多小镇依山而建，建筑物的外墙均以白石灰刷白，据说用来反射当地强烈的阳光。还有一个重要因素，传说是中世纪时，欧洲大范围爆发瘟疫，当时摩尔人认为，把房屋的外墙用石灰刷成白色，借助石灰的杀菌作用可以防止瘟疫的传播。这种做法一直沿用至今，成为约定俗成的一种风格。

5月，鲜花簇拥下的米哈斯一如既往的迷人，充满了希腊圣托里尼的浪漫风情，一扫

人们心头的疫情阴霾。

## “驴的”善走山间小路

米哈斯小镇不大，无需地图，2小时就可以逛遍。小镇中心广场有个毛驴铜像，这是米哈斯小镇的公交总站。游客总会被小镇的“驴的”(Burro taxi)和马车吸引，坐上去游览小镇，成为米哈斯一道独特的风景线。

数年前，笔者曾去米哈斯游览，还坐过“驴的”。抵达米哈斯中心广场，就可以看到街道一侧停着一排帅气的四轮马车，另一侧停着一排小巧的两轮驴车，有的毛驴还披红挂彩(见左图)，打扮得很漂亮。毛驴头上都有一块牌子，标着号码，当地人称之为“出租车牌”。

我们当然选择乘坐“驴的”逛小镇。“驴的”主人是淳朴的当地人哈维，他操着带安达卢西亚口音的西班牙语，热情地为我们导览，愉快地与我们聊天。哈维说，米哈斯地处山区，道路狭小，高低起伏，因为毛驴个子小，行动灵活，善于走山路，因此成为当地主要的交通工具。

## 最小斗牛场人气高

“驴的”在主街和蜿蜒的小路上慢慢逛。只见红瓦白墙的民居小楼门旁和阳台护栏上，挂着一盆盆姹紫嫣红、生机勃勃的花花草草，在阳光下显得分外妖娆。街道两旁，酒吧、餐厅、酒店随处可见，花花绿绿的阳伞下坐着休闲的各国游人；还有很多卖旅游纪念品的小店，出售富有安达卢西亚特色的彩绘瓷盘、造型各异的陶罐等。

途经小镇斗牛场，据哈维说，这是西班牙最小的斗牛场，但这里一年四季都举行斗牛(西班牙其他地区都是每年5月至10月有斗牛)，场场爆满，这也是小镇最热闹的活动。

小镇最高处的岩石小教堂前，坐落着著名景点佩尔圣母礼拜堂。据哈维介绍，这是16世纪时修道士们在山岩上凿出的洞窟，供奉着小镇的守护神佩尔圣母像。我们走进礼拜堂，里面很小，仅3排座椅，最多容纳20人，但装饰精致庄重。 辛文



## 买雪莉酒 认准产地赫雷斯

你喜欢雪莉酒吗？西班牙安达卢西亚自治区有个小镇叫赫雷斯(Heres)，是世界独产雪莉酒的地方。“雪莉酒”是由西班牙语 Jerez 的音译化而来，在西班牙，它的名字就是“Jerez”。也有人称之为“Sherry”。



赫雷斯酒庄的传统表演

## 酿制先晒后冻

赫雷斯小镇位于西班牙南部安达卢西亚海岸。小镇附近富含石灰质的土壤，当地又是典型的地中海式气候，夏季炎热，冬季温和，非常适于生长 Palomino 品种的葡萄。雪莉酒的酿制不同于其他葡萄酒，要将其装在橡木桶中，在艳阳下暴晒。3个月后，再收起来冷冻贮存。特殊的葡萄品种和酿制方法，使葡萄糖的变化相异于其他葡萄酒，因此雪莉酒就有一种特别的轻快香甜的风味。

雪莉酒，曾被莎士比亚誉为“装在瓶子里的西班牙阳光”，可想而知，它带给人们犹如西班牙阳光般灿烂的欢愉感受。

## 最古老的醇酒

雪莉酒可谓是最古老的醇酒。早在公元前8世纪，腓尼基人就在地中海地区从事小麦、橄榄和产自大西洋地区的葡萄酒的贸易活动，至今人们还会间或在海上发现一种密封的双耳细颈小底瓶，而瓶中的液体很可能就是当时酿造的葡萄酒。公元2世纪，古罗马人曾对这一地区出产的葡萄酒十分推崇。在莎士比亚时代，雪莉白葡萄酒被认为是世界上最好的葡萄酒。

## 5类口感各不同

当前，世界上有许多国家都仿制雪莉酒，但酒的品质仍以西班牙为最佳。您如果喜欢雪莉酒，请认准产地。

雪莉酒种类很多，主要分为五大类：

■ 菲诺雪莉酒(Fino) 口感不甜。采用 Palomino 品种的葡萄制造，呈淡黄色，带有清淡的辛辣味。酒精度约为15.5度。

■ 曼萨尼亚雪莉酒(Manzanilla) 口感不甜。此酒产于海边的圣路卡(Sanlúcar)，因为盐分和湿气的关系，酒质更紧密更细致。

■ 阿蒙提拉多雪莉酒(Amontillado) 口感略甜。这是更成熟一些的酒，呈琥珀色，带有类似杏仁的香味。酒精度数17度左右。

■ 欧罗索雪莉酒(Oloroso) 口感甜。它具醇厚浓郁的独特香味，有甜味和略甜两种，酒精度数约为18-20度。

■ 奶油雪莉酒(Cream) 口感甜。以晒干的佩德罗-希梅内斯PX(Perdo Ximenez)葡萄发酵酿成而成浓黑雪莉酒。浓甜的Cream型雪莉酒是以Oloroso酒为底调制而成的。

赫雷斯是安达卢西亚一座迷人的古城，除了以雪莉酒闻名，赫雷斯也是弗拉门戈音乐的发源地，城里有许多弗拉门戈俱乐部，经常有相当精彩的演出。雪莉酒和生火腿是西班牙餐饮的两大图腾，到西班牙旅行如果没有尝过，大概算不上到过西班牙了。 梓伊

## 马德里附近有座精致古镇 古罗马高架水渠用到现在

塞戈维亚是西班牙著名古镇，古老又不失精致，1985年被列入世界文化遗产。这里离西班牙首都马德里约有1.5小时车程。

如果您想感受历史，那么可以去看看有2000多年历史的古罗马高架水渠(见下图)。它是塞戈维亚的标志，也是保存最完整



的古罗马帝国建筑之一。这座桥被用来向城市地势较高的区域汲水，全长728米，有166个桥孔，完全用巨大的石块建造，没有使用灰浆或水泥。最厉害的是，它至今仍在使用。

如果您想走进童话世界，那么不妨拜访“白雪公主”的城堡——阿尔卡萨(Alcázar)。它位于城市西部，历史悠久，是伊莎贝尔女王即位的地方。原建筑已不复存在，现城堡是1862年重建的。传说当年迪士尼来此旅行，被阿尔卡萨的美深深震撼，于是决定将其作为白雪公主城堡的原型。

如果您想欣赏西班牙黄金时期的建筑，那么可以去“大教堂中的贵妇”——塞戈维亚大教堂(Catedral de Segovia)。这是西班牙修建的最后一座哥特式建筑。 梓伊

## 信息速递 >>> 国航马德里 - 北京直飞临时复航

为满足疫情期间华人华侨迫切出行的需求，中国国际航空股份有限公司(简称“国航”)本月已临时恢复马德里-北京航班，每周六执行一班。

航班采用波音747-400机型。北京-马德里方向于北京当地时间6:10起飞，马德里-北京方向于马德里当地时间14:00起飞。

客票销售采用国航直销方式。5月CA908马德里-北京航班第一入境点为天津。根据中西两国目前的防疫规定和出入

境政策，购票旅客需注意：

■ 马德里-北京方向的旅客只限持中国护照的旅客，拟搭航班回国者须提前通过防疫健康码微信小程序，逐日填报个人资料。

■ 北京-马德里方向的旅客必须是西班牙籍公民，或西班牙境内居民(即持有西班牙居留证和中国护照的旅客)。

■ 疫情期间，国航马德里始发航班已从T1变更至T4航站楼，请提前4小时到达机场办理值机。 欧华

## 一户华人家庭捐赠 1 万只口罩

据西班牙媒体报道，日前，西班牙加迪斯市(Cádiz)政府收到了当地一户华人家庭捐赠的1万只口罩和10套防护服，以支援抗疫工作。对此，该市市长胡安·佛朗哥向这

位华人 Yuqui Lu Liang 和他的家人表达了感谢。据当地媒体报道，这一家人是通过多方辗转牵线联系，才在中国购得这批防疫用品的。 青峰